Rutin utdrag belastningsregister, version 2, datum: 210117
Utfärdad av Maria Rothman

En gång om året- i samband med höstens terminsstart- ska alla tränare som är över 15 år begära ett utdrag ur belastningsregistret. Registerutdraget ska visas för personalansvarig. 

Personalansvarig tar del av informationen och sammanställer allt i ett dokument med namn och bekräftelse på att utdrag godkänts. De utdrag, som eventuellt har ett innehåll, kommer diskuteras inom NUCs styrelse och styrelsen tar därefter beslut om eventuella konsekvenser. Detta kommuniceras sedan till berörda. 
Registerutdraget får sedan behållas av tränaren. Utdraget är giltigt ett år och kan behövas till andra anställningar. 
[bookmark: _GoBack]
Information till berörda:
För att ni som är över 15 år eller fyller inom snar framtid ska få vara tränare för Norrköpings Ungdomscirkus så behöver jag få ett utdrag från polisregistret från er. För att få detta ska ni gå in på länken nedan och drar ut en ansökan. Fyll i ansökan och skicka in den till polisen. Det finns även ett antal ansökningsblanketter i tränarrummet. 

När ni fått utdraget ska ni visa det för mig. Jag behöver se originalet. 

De utdrag, som eventuellt har ett innehåll, kommer att diskuteras inom NUC:s styrelse och styrelsen tar därefter beslut om eventuellt konsekvenser. Detta kommer att kommuniceras med berörd. 

Det här är ett krav för att få sponsring från Länsförsäkringar men är också en viktig del i att skapa en trygg förening.

Jag hoppas att ni kan lösa detta omgående.

Med vänlig hälsning, 

Maria Rothman

LÄNK:

https://polisen.se/tjanster-tillstand/belastningsregistret/ovrigt-arbete-och-kontakt-med-barn/
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