Vision - bakgrund
Under medlemsmötet i Västervik den 17 juli 2019 arbetade vi tillsammans med hur vi vill att vår cirkus ska utvecklas de kommande tio åren. Utifrån medlemmarnas idéer har styrelsen tagit fram ett förslag på vision för Norrköpings ungdomscirkus som baseras på fyra ord. Förslaget presenterades för medlemmarna vid årsmötet den 15 oktober och fastställdes av styrelsen den 6 november 2019.
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Nyskapande Unika Coola-familjen
Nyskapande handlar om både vår produktion och dess innehåll. Vi vill att våra cirkusföreställningar ska kännetecknas av hög kvalitét och professionalism samtidigt som de också ska utmana och inspirera. Produktionen ska präglas av kreativitet och mod. 
Unika handlar om våra individer och grupper. Vi vill att vår cirkus ska vara inkluderande och att artisterna ska utmanas och utvecklas på sina egna villkor. Allas styrkor ska tas tillvara och vi ska överskrida gränser mellan åldrar, kön och nivå.
Coola handlar om hur vi vill uppfattas av andra. Vi vill visa att cirkus är en seriös träningsform, som ger styrka, smidighet och kondition, med en wow-faktor. Våra artister ska våga stå upp för sig själva och våra värderingar.
Familjen handlar om gemenskap i föreningen och lokalen. Vi vill att vår cirkus ska vara en välkomnande förening där medlemmarna känner sig trygga och delaktiga. Vi ska erbjuda bra och rolig träning utan tävlingsmoment. Vi ska arbeta tillsammans och utifrån förmåga i en tillåtande anda grundad på nyfikenhet, tillit och respekt. Vår lokal ska vara säker, familjär och tillgänglig.
